

乐山日报

LESHAN DAILY

2022年12月30日

星期五

农历壬寅年十二月初八

中共乐山市委机关报
乐山日报社出版
国内统一连续出版物号
CN 51-0011
邮发代号 61-53
今日12版
总第11830期

LSCB 乐山市商业银行

乐山商行个人贷款精选产品

乐享美好 不等「贷」

纯信用 额度高 利率低 还款灵活
额度可达 **200**万元 年化利率 低至 **3.8%**
额度有限,先到先得

更多个人贷款产品可详询乐山商行各营业网点或96811

广告

总编辑:王大强 值班副编辑:唐剑

乐山城区天气预报:白天到晚上阴天,有零星小雨 风向:北风1级 气温:6°C-9°C

乐山市第八届人民代表大会第三次会议闭幕

马波讲话 赖淑芳主持 陈光浩黄平林出席

本报讯(记者 付小惠)昨(29)日上午,乐山市第八届人民代表大会第三次会议圆满完成各项议程后胜利闭幕。大会应出席代表372人,出席闭幕会的代表327人,符合法定人数。大会主席团常务主席、闭幕会执行主席马波出席会议并讲话。大会主席团常务主席、闭幕会执行主席赖淑芳主持会议。大会主席团常务主席、闭幕会执行主席赖俊、阿刘时布、贾志华、周伦斌、罗新礼、廖策军、周华荣、杨登廷在主席台前排就座。市委副书记、市长陈光浩,市政协主席黄平林出席闭幕会并在主席台就座。会议选举产生乐山市出席四川省第十四届人民代表大会代表37名,会后按规定报四川省第十三届人民代表大会

大会常务委员会代表资格审查委员会审查。选举产生乐山市第八届人民代表大会常务委员10名,并举行宪法宣誓仪式。马波在讲话中指出,当选省人大代表既是一种崇高的荣誉,更是一份沉甸甸的责任。希望大家始终坚持正确政治方向,深刻领会“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。忠实履行宪法和法律赋予的职责使命,更好地向中心聚焦、为大局出力,不辜负组织的信任和人民的期望。严守纪律规矩,严格落实中央八项规定精神,以良好形象在新时代新征程四川现代化建设中展现新作为、作出新贡献。

马波强调,全市各级人大及其常委会、各级人大代表要深入学习贯彻党的二十大精神,认真落实省委十二届二次全会和市委八届六次全会部署要求,充分发挥联系广泛的优势,保持愿拼敢拼能拼会拼的精气神,全力以赴服务发展大局,持续用力推进民生改善,促进社会大局和谐稳定,为加快提升乐山区域中心城市发展能级、建设中国绿色硅谷和世界重要旅游目的地而团结奋斗。马波最后强调,敢担苦干事、实现终端见效,奋力推动高质量发展的样子才是抓落地落实的样子。全市上下要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,在省委的坚强领导下,勠力同心、勇毅前行,埋头苦干、拼搏实干,在嘉州大地上,让讲政治蔚然

成风、抓发展蔚然成风、惠民生蔚然成风、保安全蔚然成风、守底线蔚然成风,为确保新时代新征程乐山现代化建设开好局起好步作出新的更大贡献。赖淑芳在闭幕讲话中要求,全市各级人大及其常委会、各级人大代表要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,在市委的坚强领导下,以更加饱满的政治热情、更加勤勉的工作作风、更加昂扬的奋斗姿态积极投身全过程人民民主的生动实践,为写好中国式现代化的乐山篇章贡献更多人大智慧和力量。大会在雄壮的国歌声中胜利闭幕。市委、市政府、市政协、乐山军分区、市法院、市检察院领导等参加闭幕会。

全力以赴拼经济搞建设 决战四季度 大干一百天

峨汉高速峨边至金口河段今日通车试运营 小凉山彝区实现高速公路全覆盖



航拍峨汉高速峨边至金口河段

■记者 宋雪文/图

记者从市交通运输局获悉,峨汉高速公路峨边至金口河段,汉源至乌史大桥乡段于今(30)日12时起通车试运营,金口河区结束无高速公路历史,我市小凉山彝区实现高速公路全覆盖。

据悉,峨汉高速公路峨边至金口河段全长约22公里,通车试运营后,不到20分钟便可跑完全程。该路段途径峨边、黑竹沟、金口河3处互通,除4座隧道以外,沿线还有马嘶溪大桥、花地特

大桥、峨边大渡河特大桥等8座桥梁,其中峨边大渡河特大桥单孔最大跨径达180米,是全线单跨跨径最大的连续刚构桥,也是峨汉高速公路的重要控制性工程。

峨边至金口河段开通了黑竹沟、金口河两处收费站,黑竹沟收费站的大棚以红黄黑三色为主色调,搭配彝汉双语的红色大字,极具民族风情;金口河收费站的大棚以灰白和红褐色为主色调,为传统中式设计,造型简洁大方。

(下转第2版)

■记者 马锐 唐诗敏

“党的二十大报告提出,完善社会治理体系,健全共建共治共享的社会治理制度……建设人人有责、人人尽责、人人享有的基层治理共同体。这是党中央系基层群众幸福安康的具体体现,目的是努力让大家的生活过得更幸福、更美好!”昨(29)日上午,在位于市中区海棠街道桂花楼社区的“社区政委”工作室里,83岁的“雷政委”同居民们围坐在一起,宣讲党的二十大精神时说:“社区是我们大家的,基层治理应从‘政府独角戏’转变为‘大家一起干’。共建美好家园,我们都应该担起这个责任!”

“雷政委”是我们社区的政策理论专家,他的宣讲把党的二十大精神同居民的日常生活联系起来,讲的都是我们自己的事,这样的宣讲,我们都爱听!”听完宣讲,桂花楼社区居民邱云举还意犹未尽。

居民们口中的“雷政委”名叫雷久华,是一名军休干部。不久前,在党建共建工作中,市军干所党总支将他派往桂

军休干部担任“社区政委”助力基层治理—— 在基层一线再立新功

花楼社区担任“社区政委”,协助社区党组织做好群众工作,在社会治理、文明创建、疫情防控、关爱“一老一小”以及做好退役军人事务等志愿服务中发挥表率作用,帮助社区打通基层治理的“最后一公里”。

市军干所党总支书记熊延华介绍说,军休干部具有威望优势、政治优势和经验优势,向社区派驻军休干部担任“社区政委”,是市军干所党总支深入贯彻落实习近平总书记关于军休工作的重要指示精神,积极践行“我为群众办实事”专项行动的创新性尝试。

近段时间,桂花楼社区正在实施第一阶段老旧小区改造,涉及楼栋主要为紧邻主干道的居民小区。“为什么我们不

的思想“堵点”。

从部队退休后,雷久华常年居住并服务于桂花楼社区,很熟悉当地的社情民意。“雷久华担任‘社区政委’后,更加积极帮助社区解决日常工作困难。不久前,他主动向一老旧小区居民做思想工作,鼓励大家共同出力出资,最终解决了长期困扰该小区的化粪池堵塞问题。”桂花楼社区党委书记周晖说,“雷政委”深受社区干部和居民的信赖,大家有事没事都喜欢去他的工作室坐一坐、聊一聊。

“我们鼓励‘社区政委’牢牢扎根‘街头巷尾’,以一颗赤诚之心贴近群众、服务群众,为社区建设和基层治理排忧解难。”熊延华表示,接下来,市军干所党总支将陆续派出更多军休干部,深入各地街道社区担任“社区政委”,鼓励他们退休不褪色,在基层一线再立新功。

我为群众 办实事

为确保新时代新征程乐山现代化建设开好局起好步增添强劲动力

纵深推进重点领域和关键环节改革

陈光浩出席

本报讯(记者 付小惠)昨(29)日下午,市委书记、市委全面深化改革委员会主任马波主持召开市委全面深化改革委员会第十次会议并讲话。他强调,要深入学习贯彻党的二十大精神,认真落实省委十二届二次全会和市委八届六次全会战略部署,纵深推进重点领域和关键环节改革,以改革实效更好服务高质量发展,为确保新时代新征程乐山现代化建设开好局起好步增添强劲动力。

市委副书记、市长、市委全面深化改革委员会第二十七次会议精神,听取有关改革事项推进情况汇报,审议并通过有关改革方案,研究部署下一步工作。

会议指出,党的二十大明确将“坚持深化改革开放”作为全面建设社会主义现代化国家必须牢牢把握的五个重大原则之一,科学部署了各领域现代化建设的重点改革任务,为我们在新时代新征程上接续推进全面深化改革指明了前进方向、提供了根本遵循。全市各级各部门要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。深入贯彻落实党的二十大精神、中央经济工作会议和省委十二届二次全会、省委经济工作会议精神,对标对表省委关于以中国式现代化引领四川现代化建设的战略部署,聚焦四川打造改革开放新高地这一重大使命任务的地方实践,研究谋划好未来一个时期全面深化改革的主攻方向、战略重点、任务举措,推动改革再深入、工作再落实,更好实现改革与发展深度融合、高效联动。

会议指出,要深入实施创新驱动发展战略,紧扣“一中心两基地三区”创新布局,推进科技体制改革,打通科技、人才、产业、金融连接通道。纵深推进国资国企领域全面从严治党,健全完善国有资产管理情况监督制度,优化国有企业运营管理体系。统筹推进公物仓创新试点建设,建立健全国有资产共享共用机制。坚持以人民为中心的发展思想,扎实推进教育、医疗卫生、就业、保供稳价等民生领域改革,不断提高人民群众获得感幸福感安全感。

会议强调,要进一步压紧压实改革主体责任,全面盘点年度改革工作,评估改革成效,总结推广改革经验,健全完善工作运行机制、改革督察机制、成果推广机制,让干部敢为、地方敢闯、企业敢干、群众敢首创,扎实推动各项改革走深走实、终端见效。

市委全面深化改革委员会委员出席会议,市级有关部门负责同志列席会议。

我市开展“春雷行动2023”

本报讯(伍晓珂 记者 甘国江)12月27日,记者从乐山市“春雷行动2023”动员部署会上获悉,从即日起至2023年3月31日,我市在全市范围内开展“春雷行动2023”。

据了解,“春雷行动2023”将围绕食品安全、药品安全、重要工业产品质量安全、特种设备安全、知识产权领域侵权假冒、扰乱市场秩序违法行为等6项执法行动,坚持“四个最严”,针对“元旦”“春节”即将来临和疫情防控转段过渡期的市场消费特点,把“春雷行

动”与节日市场监管和涉疫药械市场监管相结合,与强化食品安全、特种设备、医疗美容等领域专项整治和深化扫黑除恶斗争等结合起来,有力防范化解市场监管领域安全风险,守牢市场安全底线。将调动一切监管执法资源和力量,强化市场监管与综合执法、公安等相关部门的联动,把查办大要案、有影响力的典型案件、新型疑难案件作为重点来抓,严厉打击整治各类市场违法乱象,确保人民群众生命财产安全和市场秩序稳定。

首届乐山美好生活展览会即将开幕 体验“一站式”购年货

本报讯(记者 唐诗敏)在2023年来临之际,由乐山日报社主办、乐山三江传播广告传媒公司承办的“佛国仙山人间烟火”首届乐山美好生活展览会,将于2022年12月31日在乐山广场热闹开幕。活动将持续至2023年1月8日。

本次活动将通过年货商品展示展销,助力各企业、商家拓展销售市